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Aufgabe 13: (10 Punkte) Es sei n ∈ N. Zeige:

a) Es seien x1, ..., xn > 0, dann ist

(x1 + ...+ xn) ·
(

1

x1
+ ...+

1

xn

)
≥ n2.

b) Es seien x1, ..., xn ≥ 0, dann ist

(1 + x1) · · · (1 + xn) ≥ 1 + x1 + ...+ xn.

c) Es seien x1, ..., xn ∈ [0, 1], dann ist

(1− x1) · · · (1− xn) ≥ 1− x1...− xn.

Aufgabe 14: (10 Punkte)
Es sei Xn = {x1, ..., xn} eine endliche Menge mit n Elementen. Zeige, daß

Yn = {(Z1, Z2) ∈ P(Xn)× P(Xn) : Z1 ∩ Z2 = ∅}

genau 3n Elemente besitzt.

Aufgabe 15: (10 Punkte)

a) Es seien X,Y Mengen mit X ∩ Y = ∅; zeige, daß

ψ : P(X ∪ Y ) → P(X)× P(Y )
A 7→ ((A ∩X), (A ∩ Y ))

bijektiv ist.

b) Zeige, daß es genau
(
n
k

)
Möglichkeiten gibt eine k−elementige Teilmenge aus einer n−elementigen

Menge zu wählen.

c) Zeige: Für m,n, k ∈ N mit k ≤ min{m,n} gilt:(
m+ n

k

)
=

(m
0

)
·
(n
k

)
+
(m

1

)
·
(

n

k − 1

)
+ ...+

(
m

k − 1

)
·
(n

1

)
+
(m
k

)
·
(n

0

)
Aufgabe 16: (10 Punkte)
Für eine Menge M sei E(M) := {U ⊆M : U endlich }. Zeige:

a) Ist M eine endliche Menge mit n Elementen, dann hat E(M) genau 2n Elemente.

b) IstM eine unendliche Menge, dann sind für jedes n ∈ N die MengenM undMn gleichmächtig.

c) Ist M eine unendliche Menge, dann sind M und E(M) gleichmächtig.

Abgabe je Zweier-/Dreiergruppe eine Lösung bis Donnerstag 17.11.2022, 10 Uhr –
über Uni2work.


